
Adam Ondra vítězem Světového poháru 

  

O víkendu 14. - 15. 11. se ve slovinském Kranji konal tradičně závěrečný závod Světového 

poháru v lezení na obtížnost. Mezi 66 muži a 43 ženami se představilo i 7 českých 

reprezentantů. 

  

Závod začal v sobotu kvalifikací mužů. Adam Ondra, který přijel bojovat o vítězství v celém 

seriálu SP, obě kvalifikační cesty topoval, bez problémů tak postoupil do večerního semifinále, 

ale nelezlo se mu úplně optimálně. Dle jeho slov se mu ovšem v Kranji kvalifikace nikdy 

nelezou dobře a tak to považoval za dobré znamení. Dva topy si v kvalifikaci připsalo kromě 

českého reprezentanta dalších 7 lezců. 

  

Martin Jech zahajoval v kvalifikační cestě č. 2, riskantně překonal dvě kulové struktury, které 

zastavily naše další dva reprezentanty a spadl v kroku do výlezu ze stropu, když předtím 

nevyužil odpočinkové místo, které by mu umožnilo ještě pokračovat. Tento výkon znamenal 

40. - 47. místo v cestě. V kvalifikaci č. 1 pak Martina zastavila výměna nohou na malém stupu, 

na kterou se několikrát musel srovnat a po níž mu sklouzla nepřesně zatížená lezečka. To 

znamenalo 59. příčku v cestě a celkově 53. pozici. 

  

Tomáš Binter ml. také zahajoval v kvalifikační cestě č. 2, na plácnutí mezi dvěma kulovými 

strukturami, které bylo třeba vyřešit technicky správně, se špatně srovnal a druhá struktura mu 

sklouzla, což znamenalo 57. - 63. místo v cestě a konec nadějím na dobrý výsledek. Úporná 

snaha v kvalifikační cestě č. 1 výpadek napravit vedla k sérii dílčích chyb, které se sečetly na 

50. - 53. pozici v cestě a 58. příčku celkově. 

  

Honza Zíma rovněž začínal v kvalifikační cestě č 2., technicky zvládl chytit druhou kulovou 

strukturu, ale pak nedokázal dostat patu nad ruku na první kouli, což mu vyneslo 52. - 56. místo 

v cestě. V kvalifikační cestě č. 1 pak na rozdíl od předchozích našich reprezentantů nezvolil 

řešení s použitím stupu jako chytu a vysokou patou, ale zkusil dynamický krok z lepšího chytu, 

ten následující ale netrefil přesně, což znamenalo pád, 64. pozici v cestě a 59. celkově. 

  

"Hravý charakter" kvalifikačních cest, jak to označili stavěči tohoto závodu, vedení Janem 

Zbrankem, ovšem opět v kategorii mužů zamíchal postupovou loterií. Semifinalista z 

Brianconu Japonec Hakamada skončil 57., semifinalista z Imstu Rakušan Schiestl se rozdělil o 

55. pozici se semifinalistou z Chamonix Japoncem Nomurou, Belgičan Hanssens, který byl 

letos v semifinále všech závodů SP, jichž se zúčastnil a v Imstu mu jen o místo unikl postup do 

finále, obsadil 39. příčku a řada dalších špičkových závodníků se na finálovou šestadvacítku 

dívala se značným odstupem. 

  

Mezi ženami se skvěle prezentovala Iva Vejmolová. Zahajovala v kvalifikaci č. 2.  a její 

výborný výkon, kdy se dostala až na hranu výlezu z druhého stropu, za níž už s nateklými 

předloktími nedosáhla na chyty, znamenal dělené 16. - 22. místo v cestě a velkou naději na 

postup do semifinále. V kvalifikaci č. 1 lezla také dobře až do místa, kde přehlédla asi největší 

chyt v cestě, což přineslo nejen pád, ale i ztrátu jistého bodovaného chytu. Nakonec to ale 

neznamenalo žádný problém, protože 27. - 29. pozice v cestě spolu s výsledkem první 

kvalifikace vynesla Ivě jistý postup do semifinále z 21. místa. 

  

Gabriela Vrablíková také zahajovala v cestě č. 2, ale ta se jí vůbec nepovedla. Po nervózním 

výkonu udělala dynamo do chytu pod stropem nesprávnou rukou s tím, že ho pak přebere, to se 

jí ovšem nepovedlo a v cestě skončila 40. Do cesty č. 1 ale nastoupila jako vyměněná, lezla 



výborně, ve stropě se stejně jako před ní Iva dokázala vrátit z nepovedeného dynama a na 

podruhé ho zvládnout a nakonec jen těsně netrefila vrut na struktuře ve výlezu ze stropu. To 

znamenalo 36. - 37. příčku v cestě, pouhé dva kroky za Ivou Vejmolovou a tři od děleného 19. 

místa, celkově pak 38. pozici. 

  

Eliška Vlčková stejně jako na všech letošních mezinárodních závodech lezla technicky výborně 

a bez chyb, ale narážela na limit své fyzické připravenosti. V obou cestách i celkově to v Kranji 

stačilo na 42. místo. 

  

V semifinále se nejprve představila Iva Vejmolová, která nastupovala s tím, že chce vylepšit 

své letošní semifinálové umístění ze Stavangeru. Těžkou silovou cestu lezla na začátku opatrně, 

s přibývajícími metry ale nabývala na jistotě a zastavil ji až dlouhý krok po výlezu ze stropu. 

Vynikající výkon znamenal pro českou reprezentantku zlepšení postupové pozice i letošního 

maxima ve Světovém poháru na 20. příčku. 

  

Adam Ondra lezl semifinále s jistotou až do závěrečné pasáže, kde mu sklouzla noha z dlouhého 

oblého hada nad hranou stropu a všem jeho příznivcům zatrnulo. Adam dokázal špatné chyty 

udržet bez nohou, postavit je na stupy ve stropě a ještě se pokusit o krok do následujícího chytu. 

Ten sice už nedotáhl, ale právě +, které si díky tomu připsal, bylo rozhodující pro účast ve 

finále, kam postoupil z děleného 6. - 8. místa, protože stejný výsledek z kvalifikace i semifinále 

si přinesli také Francouzi Desgranges a Supper. Další tři lezci, kteří v semifinále dosáhli 

stejného výkonu, nepostoupili vinou horšího výsledku z kvalifikace. 

  

Finále bylo pro několik závodníků soubojem nejen se soupeři a lezeckými problémy, ale i s 

tlakem spojeným s bojem o celkové vítězství ve Světovém poháru. Ten nejprve neustál 

Francouz Gautier Supper, kterému po sérii dílčích chyb smekla ruka při přípravě na dynamo už 

před polovinou cesty, naopak český reprezentant Adam Ondra lezl bez chyby a s přehledem až 

do závěrečné pasáže, kde nejprve nemohl dosáhnout do následující obliny, ale pak předvedl, 

proč je jedním z nejlepších světových lezců - v kritické situaci neztratil klid, změnil polohu a 

našel optimální pozici nohou, což mu umožnilo oblinu nabrat a ještě se pokusit udělat další 

krok. To se mu sice už nepodařilo, ale právě pohyb z chytu hodnocený znaménkem + přinesl 

našemu reprezentantovi vítězství v závodě před Kanaďanem Seanem McCollem a Rakušanem 

Jakobem Schubertem. 

  

Prvenství v posledním závodě navíc znamená pro Adama Ondru i celkové vítězství v seriálu 

Světového poháru 2015 v lezení na obtížnost před Francouzem Supperem a Rakušanem 

Schubertem. 

  

  

Tomáš Binter 

  

  

 


